Soubor uloh k semestralni praci
(ke splnéni semestralni prace je tfeba spravné vypocitat alespon 16 ze zadanych 30 tloh — doporucuji,
aby to byly predevsim tlohy oznacené hvézdikou, protoze ty budou soucasti zkouskového testu)
1) *Urcete defini¢ni obor funkce y=+/—x +v4—x7 .
2) *Nacrtnéte graf funkce y =sin(x—)+1 a popiste jeji vlastnosti (celkem 5 probiranych).
3) *Zisk firmy je mozné vyjadfit funkci Z = celkovy piijem — celkové naklady.
Uréete pro konkrétni funkci Z =-Q? +30-Q —125 interval poétu vyrobkil Q, pro néz je zisk Z kladny.
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. . . . X“+3X
4) Vypoctéte pomoci L 'Hospitalova pravidla limitu  lim — .
x>0 Sin 2X

5) *Vypodtéte derivaci funkce y=In+/x+4x°.
NI . . ont . 1 N
6) *Vysetiete intervaly monotonnosti a lokalni extrémy funkce y= 3 x® —x? —3x a nacrtnéte jeji graf.

7) *Funkce celkovych ndkladi ma tvar TC = 2Q°* —12Q* — 72Q + 450.

Urcete mnozstvi Q, pii kterém podnik minimalizuje néklady.

2
8) Vysetiete intervaly monotonnosti a lokalni extrémy funkce y = Lf(;ﬁ
x_
9) *Napiste Lagrangetv interpola¢ni polynom, prochazejici danymi body:
x 1 23
f(x) -1 1 2

10) *Metodou nejmensich ¢tverct prolozte pfimku danymi body a nacrtnéte obrazek.

(-7.6), (-4,4), (-3,3), (-1,2), (0,2), (2,1),(5,-1)

1 -2 0 2 -1 2
11) Urcete matici X tak, aby platilo X — 4B =3B, jestlize A=|-1 1 -1,B=|-3 0 2
1 2 2 1 2 -1
12) *Reste soustavu linearnich rovnic a proved’te diskusi po&tu feseni
2x -y - z = 4

3x + 4y - 2z = 11
3x - 2y 4+ 4z = 11
X—2y+3z-4t=4

-7+ t=-3
13) Urcete feseni soustavy y a proved’te diskusi poctu feSeni
X+3y -3t=1
7y—-3z—-t =3
o 2x° 1
14) Vypoctéte neurcity integral jmdx :
x+3

15) Substituci t* = X vypodtéte neurdity

integral 1 d
mtegra J.m X.

1
o, X
16) Vypoctéte urdity integral I ——dx.
o X°+1

17) *Vypoctéte obsah plochy, ohranicené kiivkami y = g, 2x+3y+8=0.
X

18) *Mezni néklady MC jsou uréeny vztahem MC =3Q* —6Q + 3 a fixni naklady jsou FC =15.
Urcete celkové naklady TC pro mnozstvi produkce Q =4.

Napovéda: plati TC'=MC a tedy TC = .[ MC.dQ + C, kde C=FC (tj. FC jsou naklady pii produkci Q=0).



19) Pro statisticky soubor: 3,3,4,4,4,4,4,5,5,5,5,5,5,5,6,6,6,6,6,7,7,7,7,8,8
e proved’te jeho prosté tfidéni a sestavte tabulku rozdé€leni Cetnosti (absolutni, relativni 1 kumulativni),
e urcete variacni interval a variacni rozpéti souboru,
e dvéma zpiisoby soubor graficky znazornéte (mozno vyuzit tabulkovy editor Excel).

20) *Pro soubor z ulohy 19 vypocitejte aritmeticky a harmonicky priimér a uréete modus a median.

21) *Pro soubor z ulohy 19 vypocitejte rozptyl a smérodatnou odchylku.

Statistické vypocCty Vv nasledujicich ulohach provadéjte pokud mozno v Excelu.

22) Proved'te intervalové tfidéni souboru 131,135,126,117,124,122,137,127,104,116,137,123,130,126,101,
124,112,125,131,128,106,113,138,129,134 a sestavte tabulku rozd¢€leni Cetnosti. Dale vypocitejte
aritmeticky pramér, rozptyl a smérodatnou odchylku tohoto souboru.

23) V pribéhu jednoho roku byla ¢tyfikrat provedena inventarizace skladovych zasob.

K prvnimu lednu byla zjisténa vyse zasob v hodnoté 505 tis. K¢,

pti druhé inventarizaci, ktera prob¢hla 21.5., byly zjistény zasoby v hodnoté 608 tis. K¢,

pfi tieti, kterd prob¢hla 2.10., byly zjiStény zésoby v hodnote 925 tis. K¢,

pri ¢tvrté, ktera probéhla 30.12., byly zjistény zasoby v hodnote 456 tis. K¢.

Pomoci chronologického priiméru (nestejn¢ dlouhé intervaly) urcete primérny stav zasob ve
sledovaném roce (pro jednoduchost pocitejte, ze kazdy mésic ma 30 dni, tj. rok mé 360 dni).

24) *Urcete prumé&rny ro¢ni koeficient riistu v procentech, tj. primérné tempo ristu mésiénich nominalnich
mezd pracovnikd v ur¢itém odvétvi v letech 2005-2011, jestlize pramérna mzda v jednotlivych letech
byla: 17 254, 18 346, 19 957, 21 692, 22 344, 23 464, 24 566.

25) *Pocet zaméstnanci rozvijejici se firmy vzdy v lednu v Sesti po sob¢ nasledujicich letech byl: 7, 16, 32,
75, 130, 148. Urcete chronologicky primér stavu poétu zaméstnancti béhem uvedenych Sesti let.

26) Pro soubor z ulohy 25 urcéete nasledujici charakteristiky vyvoje ¢asové fady: absolutni pfirastek,
koeficient ristu, primérny ro¢ni absolutni ptirtistek a primérny ro¢ni koeficient rastu.

27) *Metodou klouzavych priméri proved’te mechanické vyrovnani ¢asové fady vyjadiujici ,,Nominalni
mzdu v podnikatelské sféte v CR za obdobi 2002-2005%. Data najdete www strance Ceského
statistického Ufadu: https://www.czso.cz/csu/czso/pmz_cr (prvni hodnota je 14 197)

V tabulce Tab. Primérné hrub4d mési¢ni mzda - na ptepoctené pocty (je to sloupec E, ctvrtletni tidaje).
Pouzijte délku klouzavého priméru 3 nebo 4 (podle toho, zda casova fada (ne)vykazuje pravidelné
ctvrtletni cykly) a graficky znazornéte ptivodni fadu a fadu klouzavych pramért.

28) Metodou nejmensich ¢tverct proved'te analytické vyrovnani ¢asové fady z Glohy 27 ptimkou a nacrtnéte
obrazek. Proved'te prognozu pro prvni ¢tvrtleti roku 2006 a porovnejte ji se skute¢nosti.

29) Vysetiete pribsh funkce a nadrtndte jeji graf y=x>.e*.

3X-2

30) Vypoctéte neurcity integral | ————
) Vyp y integr Ix(x2+1)


https://www.czso.cz/csu/czso/pmz_cr

